

心脑血管急症和意外伤高发

120提醒市民:注意防寒保暖,老年人尽量减少外出

YMG全媒体记者 张苹 通讯员 吴明顺 张晴 摄影报道

据市120急救指挥中心统计,12月15日18时-16日12时,全市120共接听呼救电话1352个,调度派车370次,救治各类危重伤病员325人。其中,意外伤患者100人,占总救治人数的30.8%;心脑血管急症患者86人,占总救治人数的26.5%。

雪天路滑,意外伤患者增多

15日18:32,龙口芦头镇一名女子不慎摔倒,导致腰骶部受伤。市120急救指挥中心立即调派救护车赶往现场,急救人员顶风冒雪赶到后,及时给予包扎、固定等急救措施,并送往医院进一步治疗。

16日7:58,福山区臧家庄镇张阿姨不慎摔伤,市120急救指挥中心调派救护车急救,张阿姨脱离了生命危险。

16日9:27,芝罘区张先生被一未能及时刹住的车撞倒,身体多处受伤。医护人员赶到现场进行了急救。

15日18时-16日12时,

全市120共救治意外伤患者100人。

雪天路滑,意外伤患者增多。路面湿滑,刹车距离延长,加上雪天影响视线,容易导致事故发生。市120急救指挥中心提醒,老年人和行动不便者尽量减少外出。雪天出行时,驾驶员应减速慢行,保持安全车距,避免猛踩刹车、猛打方向盘。一旦发生外伤事故,应第一时间拨打120。在救护人员到达前,相关医务人员可在保证自身安全前提下,对伤者进行必要的止血、包扎等处理,勿随意搬动伤者,以免造成二次伤害。



天气寒冷,低温诱发心脑血管急症

15日19时许,招远冯大伯出现胸闷、胸痛等症状,家人一面拨打120,一面让其舌下含服硝酸甘油。急救人员赶到后,第一时间给予吸氧、心电监护、建立静脉通路等治疗,并送往医院进一步救治。由于抢救及时,冯大伯脱离了生命危险。

16日8时许,芝罘区管大爷左侧肢体突然不能活

动,并伴有流涎等症状。急救人员赶到后,给予吸氧、输液等治疗,并送往医院进一步救治。医生诊断,管大爷系脑血栓。

12月15日18时-16日12时,全市120共救治心脑血管急症患者86人。

低温是心脑血管急症的重要诱发因素,寒冷可以升高血液黏稠度,容易诱发脑中风或急性心梗。市120急救指挥中心提醒市民,冬季

外出注意防寒保暖,有心脑血管病史的患者尽量减少室外活动。一旦出现相关不适症状,应第一时间拨打120。

据了解,为了有效应对冬季暴风雪天气,烟台市120急救指挥中心及时向各120网络医院下发了通知,要求各医院提前准备、周密安排,落实各项保障措施,确保急救工作及时、有效开展。全体出诊人员不畏严寒,顶风冒雪出诊急救。

糖尿病患者冬季易出现夜间低血糖

专家提醒,冬季是夜间低血糖的高发期,由于气温较低,寒冷空气刺激人体的血管收缩,心率加快,容易引起血糖不稳定,许多糖尿病患者易出现夜间低血糖。

中南大学湘雅二医院老年医学科主任张湘瑜提醒,在冬季,一些糖尿病患者因为控制饮食和使用降糖药,在冬季能量需求变大时,如果不能及时获得补充,容易发生低血糖,诱发心脑血管疾病。糖尿病患者发生夜间低血糖,可以表现为出汗、心慌、出现饥饿感、虚脱、头昏等,严重者可发生昏迷。

张湘瑜建议,糖尿病患者在冬季要有效控制血糖,避免血糖出现大幅度波动,保持规律的生活作息,患者要根据饮食情况调整胰岛素的注射量,避免血糖过高或过低。糖尿病患者不要忽视夜间血糖监测。如果患者觉得夜间通过扎针测试血糖的方式比较麻烦,可以佩戴动态血糖仪,进行夜间血糖监测。

专家建议,饮食治疗是糖尿病治疗的基础,患者应制定适合自己的每日总热量并进行科学饮食,定期进行血糖监测,避免严重低血糖的发生。糖尿病患者如果出现低血糖症状,可以口服含糖果汁或进餐,症状一般会在半小时之内缓解。如果患者进餐后症状仍未缓解,应及时到医院就诊。据新华社

出现这些症状可能是血管在“求救”

腿脚冰凉的人要注意了!千万别以为只是天气的缘故,也可能是血管已经堵塞了,不及时治疗的话,严重时可能要截肢。下肢血管的堵塞主要有两种情况,下肢动脉硬化闭塞症和下肢深静脉血栓。

航空总医院神经外三科主任医师金永健表示,血管的堵塞并非一朝一夕的事情,而是日积月累逐步积聚下来的。要做好血栓预防,就要注意身体所传递的这些信号。

腿发麻。当人体血液中有血栓,四肢会因为供血不足而出现麻木、疼痛的感觉。所以,如果在生活中,突然感到腿疼、有压迫感或者是下肢麻木等,一定要警惕。

走路跛。如果血管堵塞加重,会出现间歇性跛行。走几百米,便会感觉腿酸,需要休息一会才可以缓解。血栓会引起供血不足,导致肌肉酸痛。

如果忽视下肢动脉堵塞,病情进一步进展,就有可能导致下肢严重缺血,皮肤温度下降,足背及胫后动脉搏动减弱或消失,不行走时也会下肢疼痛,进一步发展可出现肢体破溃,伤口不能愈合,甚至组织坏死。

腿变粗。血栓在静脉中形成,血液无法回流到心脏,压力会导致液体扩散到腿部组织,最容易辨识的就是突然单侧腿肿了,常见于膝盖以下部位。如果感觉小腿肿胀但目测无法确定,可以用卷尺测量比对。

据央视

结核感染检测阳性≠肺结核

飞沫是最重要的传播途径

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 王朝霞 曾颖雪)近日,有市民询问结核感染检测阳性,是不是等于得了肺结核。对此,市疾控中心专家表示,结核感染检测结果阳性并非等于得了肺结核。

专家说,结核感染检测是为了了解人体是否已经被结核杆菌感染。只有当人体内的结核杆菌达到一定数量级,并且造成了组织损毁,人体才会出现症状,这时候才是结核发病。但是,感染是发病的前提,一旦人体处于结核杆菌感染状态,就处于发病风险中,需要引起关注。

为了能在人体内长期生存,结核杆菌最喜欢玩的“把戏”就是潜伏。如果它发现一时不能战胜人体的免疫系统,会选择暂时按兵不动,等待身体免疫系统出现问题的时候再伺机而动。简单说,结核潜伏感染就是指身体感染了结核杆菌但尚未发展为活动性结核病的一种持续带菌状态。结核病的主要传播途径

是呼吸道传染,飞沫是最重要的传播途径。与肺结核患者共同居住、同室工作、学习的都是肺结核患者的密切接触者,被“击中”的风险很高,应及时到结核病定点医疗机构进行结核菌素皮肤试验或γ-干扰素释放试验等相关检测。

单纯的潜伏感染者体内的结核杆菌增殖缓慢,尚未造成严重组织损毁,因此结核杆菌潜伏期间不会大量繁殖和四处传播。但当人体免疫功能下降时,结核杆菌就有了可乘之机,开始大量繁殖、“兴风作浪”。

HIV感染者、艾滋病患者、营养不良者、器官移植、骨髓移植患者、长期使用免疫抑制剂的人群、使用抗肿瘤坏死因子单克隆抗体患者以及老年人、儿童、尘肺患者和接尘

职业人群等是潜伏结核杆菌伺机攻击的高危人群。

提高免疫力是关键

潜伏感染进展为结核病的主要原因是结核杆菌与人体免疫系统之间的动态平衡遭到破坏。所以,要想在与结核杆菌的斗争中占上风,远离不良生活习惯、加强营养和锻炼、提高身体免疫力是关键。

除此之外,结核预防性治疗可以防患于未然。目前,结核潜伏感染预防性治疗的方案主要有两种。一种是化学预防性治疗,另一种是免疫预防性治疗。化学预防性治疗是指服用一定组合方式抗结核药物以达到预防发病的目的,免疫预防性治疗则是通过注射母牛分枝杆菌进行预防。患者可以在医生的建议下选择其一或联合使用。

